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1. Общие положения
1.1. Целью государственной итоговой аттестации выпускников является определение соответствия результатов освоения обучающимися основной профессиональной образовательной программы требованиям федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) высшего образования по направлению подготовки 42.04.02 «Журналистика», направленность (профиль)
«Журналистика».
1.2. Формой государственной итоговой аттестации является:
· Защита выпускной квалификационной работы (далее – ВКР).
Выпускная квалификационная работа (далее ВКР) по направлению «Журналистика»
– квалификационная работа исследовательского характера, представляющая собой заключительный, итоговый этап работы студента, обобщающий и актуализирующий приобретенные им за время обучения знания, умения и опыт.
1.3. Виды профессиональной деятельности выпускников и соответствующие им задачи профессиональной деятельности:
Виды профессиональной деятельности: авторская, редакторская, научно- исследовательская
Программа ориентирована на следующие профессиональные задачи:
Авторская деятельность: Осуществление авторской деятельности любого характера и уровня сложности с учетом специфики разных типов СМИ и других медиа журналистский текст и (или) продукт, передаваемый по различным каналам и адресованный разным аудиторным группам;
Редакторская деятельность: Осуществление редакторской деятельности любого уровня сложности в разных типах СМИ и других медиа и координация редакционного процесса;
Научно-исследовательская деятельность: Проведение научного исследования в сфере журналистики и медиа на основе самостоятельно разработанной или адаптированной методологии и методики.

1.4. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся в результате освоения образовательной программы высшего образования:


	

Код
	

Наименование компетенции

	
	

	УК-2.
	Способен	управлять	проектом	на	всех этапах его жизненного цикла

	УК-4.
	Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия

	УК-6.
	Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе
Самооценки

	ПК-1
	Способен осуществлять авторскую деятельность любого характера и уровня сложности с учетом специфики разных типов СМИ и других медиа

	ПК-3
	Способен проводить научное исследование в сфере журналистики и медиа на основе самостоятельно разработанной и адаптированной методологии и методики




2. Рекомендации по подготовке и оформлению ВКР
2.1 Общие требования к содержанию и оформлению ВКР

Автор выпускной квалификационной работы должен:
- обосновать актуальность и новизну темы, ее теоретическую и практическую значимость;
· описать методологическую базу исследования;
· определить цели и задачи исследования;
· сформулировать выводы исследования;
· оформить работу в соответствии с существующими правилами.
Студенту следует помнить, что дипломная работа призвана показать способность ее автора к научной деятельности. Поэтому приветствуется творческий подход к разработке темы. Оригинальность постановки и решения конкретных вопросов также является одним из основных критериев оценки качества дипломной работы.


ВЫБОР ТЕМЫ

Выбор темы выпускной квалификационной работы важный и ответственный шаг. Выбирая тему ВКР студент должен учитывать как направления научных исследований, реализуемых на кафедре, так и собственные научные интересы, чтобы результаты магистерской работы были полезны для его будущей профессиональной деятельности. Поощряется преемственность курсовых работ, ранее выполненных студентом, что позволяет углубить и детализировать изучение проблемы. При этом нельзя механически переносить текст курсовой работы в выпускную квалификационную работу. Исходным материалом для творческой разработки проблематики могут служить отдельные положения, выводы курсовой работы, собранный эмпирический материал.
Тема должна обладать актуальностью, практической, теоретической значимостью, представлять исследовательский, научный интерес, затрагивать современные проблемы журналистики.
Тематика ВКР может быть связана с жанровой спецификой, методологией журналистской деятельности, историческим развитием отечественной и зарубежной журналистики, анализом освещения общественно значимых проблем, тенденциями развития всех типов СМИ.
Основные направления ВКР: 
· теория и практика функционирования отечественных и зарубежных СМИ;
· история отечественной и зарубежной журналистики;
· принципы деятельности того или иного типа издания, редакционного коллектива;
· технология журналистского творчества;
· правовой аспект журналистской деятельности
· типовое и жанровое разнообразие	СМИ (печать, телевидение, радиовещание, Интернет-среда);
· повышение эффективности и действенности СМИ;
· мастерство,	своеобразие	творческой	личности	журналиста,	публициста, литературного критика.

Формулировка темы должна быть лаконичной, конкретной, обязательно носить проблемный характер, отражать хронологические рамки исследования. Выбор темы студент согласовывает с научным руководителем, пишет заявление на выпускную квалификационную работу на имя заведующего соответствующей кафедрой. Закрепление темы, назначение научного руководителя и официального оппонента утверждается на заседании кафедры и приказом ректора.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ
РАБОТЫ

Научный руководитель назначается	из числа профессорско-преподавательского состава кафедры и утверждается приказом ректора.
К обязанностям научного руководителя относятся:
· знакомство бакалавра с требованиями, предъявляемыми к дипломным работам;
· корректировка формулировки темы в соответствии с интересами студента и с учетом направлений научно-исследовательской работы коллектива кафедры;
· помощь в составлении плана работы;
· проведение консультаций и собеседований со студентом в ходе подготовки и написания работы;
· контроль и фиксация выполнения графика подготовки дипломной работы;
· проверка ВКР на антиплагиат по программе «Антиплагиат.ВУЗ»;
· проверка	выполненной	работы	и	составление	письменного отзыва;
· консультации по подготовке к защите на заседании ГЭК.
На начальном этапе выполнения дипломной работы научный руководитель консультирует студента, как составить план работы, дает рекомендации в выборе литературы, источников, в определении хронологического периода исследования. В ходе дальнейшей работы научный руководитель дает советы по методике обобщения и систематизации полученной информации, предлагает оптимальные способы ее использования в дипломной работе, а также указывает на недостатки аргументации, композиции и стиля, предлагая пути для их устранения.
В случае необходимости по предложению научного руководителя кафедра может приглашать консультантов по определенным разделам дипломной работы. Консультант назначается приказом ректора по представлению кафедры.
После изучения окончательного варианта дипломной работы научный руководитель составляет письменный отзыв, где указывает:
· актуальность темы и соответствие темы содержанию работы;
· степень самостоятельности, личного творчества, инициативы студента;
· полноту использования источников и литературы;
· умение анализировать, обобщать, делать научные и практические выводы. Отзыв научного руководителя не должен содержать балльной оценки.
Отзыву прикладывается отчет о проверке на антиплагиат по программе «Антиплагиат.ВУЗ». Отчет визируется научным руководителем.
Научный руководитель подписывает титульные листы переплетенных экземпляров дипломной работы (3 экз.), тем самым подтверждая, что работа написана и оформлена в соответствии с требованиями МГУ имени А.И.Куинджи. Если представленная студентом работа, по мнению руководителя, не соответствует предъявляемым требованиям, то он вправе не ставить свою подпись на титульном листе и не допускать работу к защите.

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ
РАБОТЫ
ВКР работа включает:
· Титульный лист
· Содержание
· Введение
· Первая глава
· Вторая глава
· Заключение
· Список источников и литературы
· Приложения

Титульный лист и содержание оформляются строго согласно принятому образцу и не нумеруются.
Во введении обосновывается актуальность (указание причин или факторов, благодаря которым возникает необходимость в данной работе), объект (сфера журналистской практики, область истории, теории журналистики), предмет (что конкретно изучается), цель (что автор намерен достичь в своей работе.), задачи (средства для достижения цели), теоретическая база (основные исходные положения, опираясь на которые, автор строит собственные рассуждения, указание на научные исследования или школы, взгляды которых близки автору), методы исследования (инструментарий исследования), научная новизна и практическая значимость (что нового вносит работа в теорию и практический анализ изучаемой проблемы); дается оценка степени разработанности выбранной темы, характеризуются источники, содержится обзор литературы по избранной проблеме.
Введение завершается указанием структуры ВКР. Объем введения составляет 5-7 страниц.
Основная часть работы включает первую и вторую главы (при необходимости количество глав может быть увеличено), последовательно и логично раскрывающие содержание исследования. Построение глав, их очередность зависит от логики изложения. В рамках одной главы целесообразно решать 1-2 конкретные задачи, сформулированные во введении. После каждой главы должны быть сформулированы выводы, свидетельствующие о том, что автор диплома справился с решением поставленных задач. Каждая глава состоит из 2-3 параграфов.
Первая глава ВКР теоретическая, она посвящена обзору и анализу литературы по избранной теме, в ней описывается современное состояние ситуации в избранной для исследования области журналистики, обосновываются новые пути решения соответствующих проблем. Также данная глава включает полученные в ходе анализа и обобщения литературы критерии исследования предмета ВКР.
Вторая глава носит практический характер, в ней проблема исследования рассматривается на анализе конкретных фактов, явлений журналистики. Эта глава должна отличаться доказательностью и аргументированностью. На основе выведенных в первой главе критериев производиться практический анализ материала, самостоятельное раскрытие проблемы.
Объем двух глав должен быть пропорциональным и составлять минимум 55 страниц.
В заключении обобщаются основные итоги изучения темы, в соответствии с поставленными задачами формулируются теоретические и практические выводы, предлагаются рекомендации по исследуемым вопросам. Примерный объем - 3-7 страниц.
Список источников и литературы приводится в конце ВКР. В него включаются только те издания, с которыми автор действительно знакомился в процессе подготовки работы. Если то или иное издание было использовано, но в тексте ВКР не содержится взятых из него цитат, его все равно следует указать в библиографическом списке. Список должен включать не менее 30 наименований.
ВКР может содержать приложения, где содержатся данные проведенных бакалавров опросов, подсчетов, а также помещаются схемы, графики, таблицы и диаграммы. Приложение не включается в общую нумерацию ВКР. Каждое приложение имеет название, собственный номер и нумерацию.
Минимальный объем ВКР - 65 страниц (без учета Приложений). Рекомендуется, чтобы объем дипломной работы превышал 85 страниц.


ГРАФИК ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Бланк графика подготовки ВКР студент получает на кафедре. Научный руководитель обязан следить за выполнением данного графика. Если студент не справляется с ходом выполнения работы, то научный руководить может написать соответствующую докладную записку на имя заведующего кафедрой и декана факультета. В течение всего периода подготовки дипломной работы график храниться на кафедре.

ОФОРМЛЕНИЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Общие положения
Оформление ВКР важная часть в подготовке квалификационной работы. Важно избегать орфографических, грамматических и стилистических ошибок. Стиль дипломной работы должен соответствовать академической традиции: он должен быть преимущественно нейтральным, с элементами научного (в частности, обязательно корректное использование терминологии). Не допускается изложение от 1-го лица («я»).
В ВКР не допускается использование стилистически сниженных речевых средств (профессиональный сленг, жаргонизмы, бранные слова и т.д.). Неуместной считается также ироническая интонация. Автор исследования обязан уважительно отзываться о специалистах, на труды которых он ссылается, в том числе и в случае несогласия с их положениями.
Текст ВКР следует печатать шрифтом Times New Roman, кегль 14, через полуторный интервал, соблюдая следующие размеры полей: левое – 3 см, правое - 1,5 см, верхнее - 2 см, нижнее -2 см.
Главы и параграфы должны иметь заголовки. Заголовки глав оформляют по центру, заголовки параграфов - с абзаца. Для выделения заголовка расстояние между заголовком параграфа и нижеследующим текстом должен отделяться пустой строкой.
Заголовки глав печатаются прописными буквами, заголовки параграфов - строчными буквами, заголовки не подчеркиваются, в конце их точки не ставятся. Заголовки глав и параграфов нумеруются арабскими цифрами. Номер параграфа состоит из номера главы и подраздела, разделенных точкой (Например, 1.2).
Нумерация страниц
Страницы ВКР нумеруются арабскими цифрами. Титульный лист и содержание включают в общую нумерацию работы, но номера страницы на них не ставят. Нумерация страниц производится последовательно, начиная с третьей страницы (введение), на которой, так же как и на последующих страницах, проставляют номер вверху, по центру страницы. Приложения нумеруются отдельно от общей нумерации.
Оформление сносок
Подстрочные сноски используются во всех случаях цитирования работ других авторов, также обязательно подтверждаются подстрочными ссылками все факты, цифры и другие конкретные данные, приводимые в тексте, заимствованные из источников и литературы. Следует обратить внимание на корректное цитирование: цитата должна адекватно отражать мысль ее автора и не может быть оборвана на полуслове. Не допускается цитирование художественных или публицистических произведений – в том числе тех, которые считаются общеизвестными, – без оформления сноски. Использование фрагментов чужих текстов без ссылок является плагиатом. Обнаружение в дипломной работе плагиата влечет за собой недопуск студента к защите или выставление неудовлетворительной оценки по итогам защиты.
В дипломной работе сноски делаются подстрочными, т.е. выносятся вниз страницы, на которой приведена цитата. На каждой странице начинается новая нумерация (арабскими цифрами) сносок. При последовательном расположении первичной и повторной сноске текст повторной сноски заменяется на «Там же». (Например, Там же. С.64.)
Образец оформления сносок представлен в Приложении 7.
Оформление списка источников и литературы
Список источников и литературы состоит из следующих разделов: источники, литература, интернет-ресурсы. Каждый раздел имеет собственную нумерацию и составляется в алфавитном порядке. Образец оформления списка источников и литературы представлен в Приложении 5.

2.2 Оценочные материалы для ВКР

	2.2.1 Описание показателей и критериев оценивания компетенций, а также шкал оценивания.

На итоговую оценку за ВКР влияют следующие факторы:
· Актуальность темы работы и научной проблемы исследования
· Теоретическая и практическая значимость исследования
· Корректность постановки целей и задач исследования, их соответствие заявленной теме
· Научно-теоретический уровень, полнота и глубина теоретического исследования
· Качество критического анализа публикаций, их релевантность рассматриваемой проблеме
· Самостоятельность и качество результатов информационно- аналитических работ (сбора, анализа и систематизации данных/ информации)
· Самостоятельность и качество эмпирического исследования
· Достоверность, новизна и практическая значимость результатов
· Самостоятельность, обоснованность и логичность выводов
· Полнота решения поставленных задач
· Самостоятельность и глубина исследования в целом
· Грамотность	и	логичность	письменного	изложения.	ясность,	логичность, профессионализм изложения доклада
· Наглядность и структурированность материала презентации
· Умение	корректно	использовать	профессиональную	лексику	и	понятийно- категориальный аппарат
· Степень владения темой
· Ясность и научность аргументации взглядов автора
· Четкость ответов на вопросы

	Сумма баллов за все виды учебной деятельности
	Оценка по шкале ECTS
	Оценка по государственной шкале

	[bookmark: _Hlk151631273]100-90
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	74-67
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	59-35
	FX
	Неудовлетворительно

	34-0
	F
	


Оценка «отлично» выставляется за работу, содержащую исчерпывающее решение поставленной цели и задач, аргументированную критику историографии вопроса демонстрирующую способность к самостоятельному творческому мышлению. Работа не должна содержать грубых фактологических ошибок. Автор обязан умело вести дискуссию, свободно отвечать на любые вопросы и по указанию комиссии переходить от одного аспекта темы к другому, а также выходить за границы обсуждаемой темы.
Оценка «хорошо» ставится за работу, в целом соответствующую заявленной теме, добросовестно выполненную и содержащую все необходимые элементы, демонстрирующую креативное мышление автора, но имеющую в содержании и/или оформлении частные недоработки непринципиального характера.
Оценка «удовлетворительно» ставится в том случае, если в целом тема раскрыта, но в работе недостаточно ясно либо неполно определены основные понятия, отсутствуют или недоработаны наиболее значимые структурные элементы темы.
Оценка «неудовлетворительно» может быть выставлена за неполное решение темы, серьёзные фактографические ошибки, несамостоятельность мышления, исключительную компилятивность либо за плагиат.
	2.2.2 Примерная тематика ВКР

1. Трансформация жанра фоторепортажа в отечественных журналах
2. Образ молодого современника (на материале социальных сетей)
3. Особенности адаптации зарубежных ток-шоу к русскоязычной телевизионной аудитории
4. Метод журналистского расследования в публицистических материалах российских и американских СМИ
5. Особенности образа России в зарубежной публицистике
6. Изменение подходов к освещению социальной проблематики на современном российском телевидении
7. Пропаганда и публицистика в российском документальном телефильме
8. Трансформация	информационной	журналистики	в	условиях	глобального информационного общества
9. Современная колумнистика: темы, способы презентации и самопрезентации
10. Способы презентации авторской позиции в телевизионной программе
11. Образ России в зарубежной научной публицистике 1990-х гг
12. Технологии SMM в современной медиапублицистике
13. Приемы эдьютеймента в программах для детской аудитории
14. Особенности работы телеведущих общественно-политических ток-шоу
15. Сходства и различия контента новостных телевизионных программ
16. Различия в интерпретации политических реальностей глобальными информационными сетями
17. Мультимедийность как тенденция развития современных СМИ
18. Специфика авторской спортивной программы
19. Современная публицистика в радиоэфире: тенденции развития 
20. Приемы манипуляции общественным мнением в современной российской и американской медиапублицистике 
21. Формирование образа политика в современной медиапублицистике России и США
22. «Журналистский блогинг» как новая форма современной медиапублицистики
23. Функционирование феминитивов в медиатексте
24. Культура речи современного тележурналиста
25. Эволюция телевизионной речи
26. Коммуникативные стратегии представления событий в новостной медиапублицистике
27. Функционирование метафор в портретном очерке

2.2.3 Методические материалы, определяющие процедуры оценивания


ПОДГОТОВКА К ЗАЩИТЕ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Подготовка к защите заключается в оформлении ВКР согласно требованиям МГУ имени А.И. Куинджи, подготовке доклада для защиты, мультимедийной презентации, направлении ВКР на оппонирование и предоставлении дипломной работы с соответствующими документами в деканат.
Доклад
Совместно с научным руководителем студент готовит доклад для защиты ВКР, рассчитанный на 5-8 минут. В докладе	кратко излагается актуальность, цель и задачи исследования, представляется ход работы, основные положения и выводы. Не рекомендуется зачитывать доклад.
Подготовка мультимедийной презентации
Доклад магистранта сопровождается мультимедийной презентацией, которая позволяет получить дополнительную информацию о магистерской работе. Презентация является творческой работой студента и дает возможность интереснее и нагляднее представить свое исследование. Она может содержать материалы приложений, фотографии, таблицы, диаграммы и иной иллюстративный материал, способствующий углубленному знакомству с исследовательской работой. Не рекомендуется включать в презентацию аудиофайлы и видеоматериалы. Аудиофайлы можно частично расшифровать, а видеофайлы можно заменить скриншотами. Первый слайд частично повторяет титульный лист ВКР. Презентация создается в приложении Microsoft Office PowerPoint и содержит 15-20 слайдов. Благоприятному впечатлению презентации способствует единый стиль ее оформления: единый цветной фон, шрифт, типы графиков, виды маркеров и проч. Оппонирование магистерской работы
Не менее чем за две недели до защиты студент представляет работу официальному оппоненту.
Официальный оппонент не позднее чем за 5 дней до защиты представляют магистру письменные отзывы в двух экземплярах.
В отзыве отмечается актуальность и практическая значимость темы, обоснованность ее выбора, дается оценка структуры работы, использованных источников и литературы, самостоятельности анализа, формы и стиля изложения, правильности и четкости выводов. Также дается развернутая характеристика каждой главы ВКР с выделением положительных сторон и недостатков. В заключении оппонент излагает свою точку зрения об общем уровне исследовательской работы и обязательно дает ей балльную оценку. Во время защиты оппонент доводит свой отзыв до сведения Государственной экзаменационной комиссии в устной форме.
Предоставление ВКР в деканат
Деканат устанавливает срок сдачи следующего пакета документов:
1. ВКР в 2 экземплярах. Один экземпляр в твердом переплете, второй в мягком переплете (на гребенке). Каждый экземпляр ВКР должен быть подписан научным руководителем и заведующим кафедрой.
2. На последней странице обложки экземпляра в твердом переплете приклеить конверт формата А4. В этот конверт поместить:
· отзыв оппонента в 2 экземплярах;
· отчет о проверке на антиплагиат по программе «Антиплагиат.ВУЗ», подписанный научным руководителем;
· отзыв научного руководителя в 2 экземплярах
· .аннотация ВКР на русском и английском языке.
3. На конверт А4 наклеить конверт формата А5, в который вложить два диска. На каждом диске должен быть текст дипломной работы (окончательный вариант) и презентация к докладу на защите дипломной работы. Диски должны быть подписанными (Образец: Кафедра медиакоммуникаций_Фамилия И.О._год выпуска).

ЗАЩИТА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ

Защита дипломной работы проводится на заседании Государственной Экзаменационной комиссии (ГЭК) в строгом соответствии с графиком, утвержденным деканом факультета. Заседание является открытым и на нем могут присутствовать все желающие.
Порядок защиты:
· Выступление студента (5-7 минут)
· Ответы на вопросы членов государственной экзаменационной комиссии
· Выступление научного руководителя (в случае его отсутствия отзыв зачитывается)
· Выступление оппонента
· Ответы на замечания оппонента
· Свободная дискуссия
· Заключительное слово студента

Окончательная оценка за ВКР выставляется на закрытом заседании Государственной экзаменационной комиссии.
Магистрант, не защитивший в установленные сроки ВКР, отчисляется из учебного заведения и может получить справку о периоде обучения. Выпускник, не защитивший ВКР, имеет право быть допущенным к защите повторно в течение 5 лет, но не ранее чем через год.

3. Материально-техническое обеспечение государственной итоговой
аттестации

Для подготовки и сдачи государственного экзамена необходима учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, оснащенная комплектом учебной мебели, наборами демонстрационного оборудования.
Для защиты выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты необходима учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, оснащенная комплектом учебной мебели, наборами демонстрационного оборудования.
Требования к лицензионному программному обеспечению
Для подготовки и сдачи государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты необходимы   программы:   Операционная   система   Microsoft    Windows    7   Pro,   10 Pro, Microsoft Оffice 2010, 2013, 2016,  Kaspersky Endpoint Security.


4. Особенности проведения государственной итоговой аттестации для обучающихся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья

Процедуры проведения ГИА для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья регламентируются действующим Положением о проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры.
